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POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA III — rok szkolny 2017/2018

poziom: gimnazjum
RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ I1

Podczas ostatniego sprawdzianu z matematyki 10% uczniéw zdobyto 70 punktéw, 35%
uczniéw 80 punktéw, 30% uczniéw 90 punktéw, a reszta 100 punktow. Jaka jest réznica
pomiedzy srednig wynikow tego sprawdzianu a wynikiem, ktory pojawit sie najczedciej?

. W roku 2010 roélina matematyczna wypuscita ped. Nastepnie w latach nieparzystych

kazdy ped wypuszczal dwa pedy, a w latach parzystych trzy pedy. Ile bylo w sumie
wypuszczonych pedéw od 2010 do 2017 roku wlacznie?

Figura ABCD jest kwadratem. Punkt M lezy na boku AB tak, ze AM : MB=1:2,a
punkt N lezy na boku CD tak, ze CN : ND = 2 : 1. Przekatna DM czworokata AM N D
ma dlugosé 40 centymetréw. Ile wynosi pole kwadratu ABCD?

. Wykaz, ze suma czterech kolejnych liczb naturalnych nie moze by¢ liczba pierwsza.

Rysunek obok przedstawia siedmiokat o rownych bokach
dhugosci 10 cm (ale o réznych katach) oraz siedem wycin-
kéw kot o promieniu 5 cm i o sSrodkach w wierzchotkach
siedmiokata (zaznaczone na szaro). Ile wynosi suma pol
wszystkich wycinkow?
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Ile wynosi reszta z dzielenia liczby 22 przez 87

Sciany boczne oraz kwadratowe dno akwarium sa wykonane ze szkla o grubosci 5 mm.
Wiadomo, ze zewnetrzna wysokos¢ akwarium wynosi 20 cm. Mateusz do wypetionego do
potowy woda akwarium wrzucit kamien o objetosci 40 cm?® i wtedy poziom wody podnidst
sie o 1 mm. Oblicz pole bocznej, zewnetrznej powierzchni akwarium.

. Ambitny kwadrat kazdej nocy potajemnie zwiekszal swoje pole o 1. O ile zwiekszyt on

dhugos¢ swojego boku w nocy miedzy 6smym a dziewigtym dniem, jezeli pierwszego dnia
mial pole 27

Symbolem n! (gdzie n jest liczba naturalna) oznaczamy iloczyn wszystkich liczb natural-
nych od 1 do n (wlacznie). Okredl, ile dzielnikéw parzystych ma liczba 7!.

Mateusz wybrat si¢ na wycieczke rowerowa o 9 rano i jechal ze stata predkoscia. W pew-
nym momencie rozpadato sie bardzo mocno, wiec momentalnie zwiekszyl swoja predkosé
0 20%, aby szybciej dojecha¢ do korica trasy. Gdyby calg trase przebyt z tg wigkszg pred-
koscia, to jego wycieczka trwataby o 40 minut krocej. O ktérej godzinie spadt deszcz?



